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Dobro jutro! 

Za nami je skoraj zimski vikend. Vendar se zima spet za nekaj časa poslavlja. Smo pa ta 

vikend praznovali državni praznik, ki ni bil dela prost dan. V soboto, 23. 11., smo namreč 

obeleževali dan Rudolfa Maistra.  
23. novembra 1918 je general Rudolf Maister s svojo vojsko razorožil nemško varnostno stražo in jo 

razpustil. Zaradi tega pomembnega dejanja za slovenstvo je ta dan v samostojni Sloveniji postal 

državni praznik – dan Rudolfa Maistra. General Rudolf Maister-Vojanov, se je rodil 29. marca 

1874 v Kamniku, je svoja najpomembnejša dejanja opravil v prelomnih časih razpada Avstro-

ogrskega cesarstva, ob koncu I. svetovne vojne. V letih 1918-1919 je s svojo vojsko preprečil, 

da bi Maribor in štajersko Podravje priključili nemški Avstriji. 

Na svojem območju je ustanovil slovensko vojsko z okoli 4.000 vojaki in 200 častniki. V noči 

na 23. november 1918 je s svojimi soborci razorožil zaščitno stražo oziroma t. i. zeleno gardo 

mariborskih Nemcev in prevzel vojaško oblast v Mariboru. S tem je omogočil, da je ta del 

ozemlja vključno z Gornjo Radgono in Negovo, ostal slovenski. Rudolf Maister je umrl leta 

1934 na Uncu pri Rakeku, pokopan pa je v Mariboru, od leta 2005 dalje pa je 23. november, 

kot dan Rudolfa Maistra, slovenski državni praznik. 

V četrtek, 21. 11., so se maši fantje udeležili medobčinskega nogometnega tekmovanja, ki je 

potekalo v Gornji Radgoni. Pohvalo za dobro in požrtvovalno igro na medobčinskem 

tekmovanju iz nogometa si zaslužijo Jakob, Miha, Denis, Anej, Žan in Rene. S svojo igro so 

dokazali, da se lahko kosajo s katerokoli šolo, včasih pa je potrebno tudi malo športne sreče. 

Ne glede na vse, sem bila ta dan zelo ponosna na svoje fante, je zapisala učiteljica Vesna. 

Danes, 25. 11., svetovni dan za odpravo nasilja nad ženskami, ki ga lahko povežemo tudi z 

10. decembrom, dan človekovih pravic. O današnjem dnevu, je učiteljica Helena pripravila 

naslednji zapis zapis. 

Združeni narodi so l. 1993 v Deklaraciji o odpravi nasilja nad ženskami, nasilje nad ženskami 

opredelili kot »vsako dejanje nasilja, ki temelji na spolu in ima za posledico ali je verjetno, da 

bo imelo za posledico, fizično, spolno ali psihično škodo ali trpljenje žensk. Vključene so tudi 

grožnje s takšnimi dejanji, odvzem ali samovoljna omejitev prostosti, ne glede na to, ali se to 

dogaja v zasebnem ali javnem prostoru.« 

Nasilje nad ženskami predstavlja v vseh državah po svetu resno in razširjeno družbeno 

težavo. Slovenija je konvencijo o preprečevanju nasilja nad ženskami podpisala septembra 

2011 in jo decembra 2014 tudi ratificirala. 

Dom je najpogostejše prizorišče dolgotrajnega nasilja. Kar v 95% so moški nasilni do žensk in 

večino nasilja nad ženskami povzročijo moški, ki jih ženske dobro poznajo. Gre za družinske 

člane, sodelavce, sorodnike, prijatelje. Nasilje ostane najdlje skrito v zasebnih odnosih, saj se 

žrtev zaradi tesnih osebnih vezi s povzročiteljem težko odloči, da bo nasilni odnos zapustila. 

Tudi ko se odloči, povzročitelj po navadi nasilje stopnjuje, da bi preprečili konec odnosa.  

Povzročitelji nasilja svoje nasilje največkrat zanikajo, minimalizirajo ali pa ga opravičujejo. 

Nekateri menijo, da ima moški pravico uporabiti nasilje nad žensko, če ne izpolnjuje njegovih 

zahtev ali se mu ne podredi. Zato je potrebno vedno znova poudariti, da za nasilje ni 

opravičila. Ne glede na to, kaj žrtev reče ali stori, nima nihče pravice, da je do nje nasilen.   



Nasilje nad ženskami v partnerskem odnosu se navadno začne z blagimi oblikami psihičnega 

nasilja, ki jih žrtev ne prepoznava kot nasilje. Po prvih nasilnih dejanjih ali dogodkih se začne 

nasilje stopnjevati tako po moči kot po pogostosti. Žrtev se trudi, da bi preprečila nadaljnje 

nasilje, zato počasi prilagaja svoje življenje in sprejema omejitve ter zahteve povzročitelja. 

Nekatere žrtve opisujejo, da so med posameznimi dogodki nasilja doživele tudi obdobja 

miru. To so obdobja, ko se povzročitelj opraviči in obljubi, da bo prenehal povzročati nasilje. 

V obdobjih miru se žrtve pogosto odločijo, da bodo ostale v odnosu. Vidijo možnost, da se bo 

partner spremenil. Nekatere žrtve pravijo, da teh obdobij nikoli niso doživele, saj so stalno 

doživljale le napetost in nasilje. 

Ženske, ki doživljajo nasilje, živijo v stalnem strahu za svoje telo in življenje, pod nadzorstvom 

in v izolaciji. Tudi to so eni izmed razlogov, da  težko poiščejo pomoč in poti iz nasilja. 

Tudi v Sloveniji je veliko nasilja moških nad ženskami, predvsem nasilje moža nad ženo. Če 

samo pogledamo nazaj, v čas Korone, ni minil teden, da ne bi slišali ali brali o nasilju v 

družini, ki se je končalo s smrtnim izidom. Največkrat je bila ubita žena, mlada mamica, ki je 

za seboj pustila majhne otroke. To so grozljivi dogodki, ki se ne bi smeli zgoditi nikoli. 

Torej, vsakršna oblika nasilja, naj bo fizična ali psihična je nedopustna in nedovoljena. 

Bodimo dobri, vzgledni, spoštovanja vredni državljani in obsodimo vsakršno nasilje. 

Danes ob 17. uri imamo v telovadnici Božično-novoletni bazar. Spomnite svoje starše in ga 

skupaj obiščite. Res sem ponosen, na vse učence in njihove mentorje, saj ste ustvarili 

čudovite izdelke. Verjamem, da bodo tudi vaši starši navdušeni. 

Želim vam uspešen teden. 

 

 

 

 


